



ФРАНЦІЯ - УКРАЇНА

Загибель франко-ірландського журналіста П'єра Закржевського на початку війни в Україні: його родина та RSF вітають початок судового розслідування воєнних злочинів

17 квітня 2024 року судове джерело повідомило про відкриття у Франції судового розслідування загибелі франко-ірландського журналіста американського телеканалу FoxNews П'єра Закржевського, вбитого 14 березня 2022 року в Україні під час висвітлення початку російського вторгнення. "Репортери без кордонів" (RSF) та родина журналіста вітають цей судовий прогрес і виступатимуть цивільною стороною в розслідуванні.

П'єр Закржевський, франко-ірландський журналіст американського телеканалу FoxNews, був убитий в Україні 14 березня 2022 року під час висвітлення початку російського вторгнення. Після понад двох років розслідування обставин його загибелі в Горенці поблизу української столиці, нещодавно було призначено двох слідчих суддів. Це значний крок уперед у боротьбі з безкарністю за злочини, скоєні проти журналістів.

"П'єр використовував свою камеру, щоб ясно та правдиво розповісти історії людей, з якими він зустрічався, навіть якщо це було важко або небезпечно, – розповідає Мішель Росс-Стантон, дружина журналіста. – Ми дуже вдячні всім, хто підтримував і допомагав нам у нашій постійній боротьбі за розуміння того, що трапилося з П'єром". Марі-Анж Закржевська також хотіла б запам'ятати свого сина як оповідача, яким він був: *"Його свобода духу, велика емпатія і безмежна енергія робили його відмінним супутником у подорожах і чудовим джерелом оптимізму для всіх".*

Через два дні після цієї трагедії, 16 березня 2022 року, Національна антитерористична прокуратура Франції (PNAT) розпочала попереднє розслідування, в якому взяли участь 17 членів родини та представники RSF. Потім була створена спільна слідча група за участю Франції, Ірландії та України. Наприкінці цього попереднього етапу, 5 квітня 2024 року, PNAT передала справу старшому слідчому судді відділу з розслідування злочинів проти людяності, воєнних злочинів і правопорушень Паризького суду з проханням розпочати судове розслідування воєнних злочинів.

Адвокати сім'ї П'єра Закржевського, Клеманс Вітт і Анаїс Саррон, задоволені цим кроком вперед: *"Судова співпраця надзвичайно добре спрацювала під час попереднього розслідування, розпочатого спеціалізованою секцією PNAT. Цей другий етап, з передачею справи слідчим суддям, дозволить членам родини подати цивільний позов, активніше брати участь у розслідуванні, що триває"*.

RSF приєднуються до сім'ї П'єра Закржевського в якості цивільної сторони. Еммануель Дауд, юрист організації, також вітає цей рішучий крок: *"Таким чином, демонструється, що коли міжнародна судова співпраця на місцях є ефективною, здатність французької системи правосуддя швидко рухатися вперед в умовах війни дозволяє ефективно боротися з безкарністю"*.

"Початок судового розслідування у Франції означає, що зашморг затягується на особах, підозрюваних у виконанні або підбурюванні до стрілянини, яка була спрямована проти команди FoxNews і коштувала життя П'єру Закржевському та його українській колезі Олександрі Кувшиновій, а також серйозно поранила американського журналіста Бенджаміна Холла. RSF залишатимуться мобілізованими, щоб забезпечити швидкий та ефективний прогрес розслідування".

Антуан Бернар,

директор з адвокації та допомоги RSF

55-річний ветеран журналістики, П'єр Закржевський звик висвітлювати конфлікти. За тридцять років роботи в цій галузі цей лондонський оператор побував, зокрема, в Іраку, Афганістані та Сирії. Його близькі готують пересувну фотовиставку про його кар'єру, яка подорожуватиме між Дубліном, Лондоном і Парижем і збиратиме кошти на захист журналістів у всьому світі.

Олександра Кувшинова, молода журналістка, відома своєю мужністю та професіоналізмом, на момент подій майже місяць працювала фіксеркою Fox News. Вона є однією з 11 журналістів, які загинули в Україні від початку російського вторгнення 24 лютого 2022 року. Вона була єдиною фіксеркою. Їй присвячений документальний фільм RSF "[Фіксери на війні: невидимі репортери](#)", який розповідає про дорожню роботу цих співавторів журналістів.

[Щонайменше 100 українських та міжнародних журналістів](#) стали жертвами зловживань з боку російських збройних сил з 24 лютого 2022 року. RSF подали [вісім скарг](#) щодо воєнних злочинів одночасно до Генерального прокурора України та Міжнародного кримінального суду (МКС), а також дві скарги до французького правосуддя.

Україна та Росія посідають відповідно 79-те та 164-те місця зі 180 країн у [Світовому індексі свободи преси](#) RSF за 2023 рік.